

2022 年 10 月 19 日

## 滙豐台灣與緯創簽訂永續發展表現連結貸款及貿易融資

滙豐(台灣)商業銀行(下稱滙豐台灣)宣布與緯創資通股份有限公司(下稱緯創)簽訂價值達 6,200 萬美元的永續發展表現連結貸款(Sustainability-Linked Loan)及永續發展表現連結貿易融資(Sustainability-Linked Loan for Trade)，以支持緯創推動永續發展目標。本次協議為期 2 年，與緯創的環境、社會及公司治理(ESG)策略相連結，滙豐台灣將透過利率優惠的方式，協助加速緯創達成一系列 ESG 目標，其中設有 3 項核心指標，包括降低溫室氣體排放量、減少用水量以及廢棄物量。滙豐台灣作為該交易的承作銀行，針對緯創所屬的資訊科技產業特點，從貸款的制度框架、第三方評級機構的基準評估等方面，與緯創共同制定可行性的永續表現目標，並將對其永續發展表現的關鍵指標進行持續的跟進和報告。

滙豐(台灣)商業銀行企業暨金融同業處負責人中野泰直說明，綠色發展、低碳轉型是全球大勢所趨，此過程需要持續的資金投入；據估計<sup>1</sup>，全球每年需投資 9.2 兆美元，才能實現《巴黎協定》的氣候目標；而為促進經濟社會低碳轉型，永續金融必須具備便利性、普惠性和多樣性的特徵，才能在解決金融問題的同時，更好地匹配不同類型的融資需求發揮綜效。中野泰直舉例，本次融資方案為配合緯創的營運資金和貿易周期所需，結合永續發展表現連結貸款與貿易融資，將可支持緯創擴大其永續供應鏈網絡。他說，儘管永續金融近年迅速發展，但在應對 ESG 議題方面，只有單純的綠色項目並不足夠，產業在轉型中的作用也不可忽視，越來越多的企業以永續供應鏈為一個主要發展目標，更重視產品生命周期對環境和社會的影響，促進這些行業的轉型，對實現永續經濟發展及整體氣候目標同樣重要。

中野泰直解釋，近年來越來越多的企業樂意實踐 ESG，他分析主要有三大原因：第一，企業開始在供應鏈管理上融入 ESG 考量因素；第二，企業瞭解到引入節能減碳設備可降低營運成本並提升員工效率；第三，永續經營能加速產品及服務的創新。他說，ESG 舉措有助企業籌資，目前市場上有各式各樣的永續金融產品，吸引資金充裕的企業參與，令整個 ESG 生態圈蓬勃發展。他觀察到，永續金融有兩大趨勢正在形成：大部份獲批借貸的企業是首次申請，反映更多公司願意作出新嘗試；以往永續貸款多用於單一用途，而現時貸款的用途越來越多元化且彈性。此次與緯創簽訂永續相關貸款與貿易融資，可滿足企業

在特定項目以外發展更為廣泛綠色業務的需求，對於企業品牌和差異化地位都有幫助。

緯創為全球資訊科技領導大廠，不斷致力於打造 ESG 品牌，積極推動應對氣候變化舉措，以減少營運、產品和服務對環境造成的影響，自 2010 年以來，緯創已連續 13 年被認可並入選「天下永續公民獎」。緯創資通股份有限公司財務長石慶堂表示，很榮幸與滙豐台灣同時簽訂永續發展表現連結貸款與永續發展表現連結貿易融資，在全球多變的環境下，緯創一直為創造一個更永續的發展模式而努力；透過此次重要里程碑的永續融資，結合公司對 ESG 目標的探索，將協助緯創進一步推進永續發展策略和表現，以逐步邁向 2030 碳中和的願景，這也為未來取得更多綠色豐碩成果奠定基礎。石慶堂強調，將永續發展績效目標納入公司的財務框架，既是對融資管道的創新和拓展，更充分展現了緯創積極推動綠色發展及實現永續目標的決心和實力，尤其是結合貿易融資，這將使得緯創的永續承諾變得更加多元化，貿易進出口業務範圍將涵蓋緯創客戶及越南、馬來西亞、印度、中國和美國等市場。

滙豐台灣表示，永續發展表現連結貸款持續引領全球永續金融市場成長。依據彭博數據整理<sup>2</sup>，包括綠色、社會及永續等各類債券和貸款的發行總量在 2021 年超過 1.6 兆美元，是 2020 年的兩倍之多。永續發展在滙豐台灣的營運策略中不可或缺，故持續關注並深度參與永續資本市場及推動改善環境，透過永續發展表現連結貸款，滙豐台灣已為電子、半導體、封測、食品等多個行業的轉型與發展提供了金融支持，僅在 2022 年上半年，滙豐台灣所批出的永續發展表現連結貸款額度為 2021 年、2020 年兩年加總額度的近三倍，證明其持續以實際行動參與永續金融發展。滙豐台灣稱將繼續發揮優勢，在永續金融結構設計中將國際經驗和金融標準帶給企業客戶，鼓勵和支持企業建立永續發展的商業模式，為投身於低碳轉型的各行業領頭羊注入新的金融動能。

註 1：<https://www.mckinsey.com/capabilities/sustainability/our-insights/the-net-zero-transition-what-it-would-cost-what-it-could-bring>, McKinsey Sustainability, January 26, 2022

註 2：<https://about.bnef.com/blog/sustainable-debt-issuance-breezed-past-1-6-trillion-in-2021/>, BloombergNEF, January 12, 2022

完／更多

#### 媒體聯絡人：

企業傳訊處

邱婉晴

Tel: 6631-7915

章純如

Tel: 6633-9899

#### 滙豐(台灣)商業銀行

滙豐(台灣)商業銀行股份有限公司(以下簡稱滙豐(台灣))為香港上海滙豐銀行有限公司在台灣設立之子公司，於2010年5月1日正式營運，總部設在台北。滙豐在台灣的历史可回溯至1885年在

淡水指定代理商推展業務，並於1984年在台北正式成立分行。滙豐(台灣)目前在全台灣設有30家分行，協同滙豐集團其他在台成員為客戶提供全方位的個人金融與財富管理、工商金融、企業金融和資產管理等服務。

#### **滙豐控股有限公司**

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司，總部設於倫敦。集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 63 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2022 年 6 月 30 日，集團的資產達 29,850 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完